

сталинский путь

ОГРАН
Тайгинского
горкома
ВКП(б)
и горсовета
депутатов
трудящихся,
Новосибирской
области

№ 31 (1231)

17 АПРЕЛЯ 1941 года, ЧЕТВЕРГ.

Пакт о нейтралитете между СССР и Японией

(Передовая «Правды» за 14 апреля 1941 года)

Сегодня мы публикуем пакт о нейтралитете и декларацию, подписанные в Москве тов. В. М. Молотовым и гг. Мацуокой и Татекавой от имени СССР и Японии.

36 лет прошло со времени русско-японской войны, закончившейся поражением и Портсмутским договором. Это было не поражение России и русского народа, это было поражение антинародного царского режима. На протяжении всех этих лет между Японией и Россией, а затем между СССР и Японией были довольно напряженные отношения, иногда переходившие в серьезные военные столкновения. Достаточно вспомнить японскую интервенцию на Дальнем Востоке в 1918—22 гг., попытки некоторых государственных деятелей Японии навязать свою волю Советскому Союзу, события у озера Хасан, кровавые столкновения в Номонханском районе у реки Халхин-Гол, когда японская Армия дала свой скрупулезный отпор, чтобы понять, насколько далеки от нормальных были взаимоотношения между СССР и Японией. Некоторые государственные деятели Японии пытались рассматривать СССР как объект своей агрессивной политики. В этом была их глубокая ошибка, ибо СССР, последовательно проводя мирную политику, никому не позволял и никогда не позволял диктовать ему чужую его интересы политику.

Пакт о нейтралитете и декларация, публикуются сегодня, являются документами большой политической важности, ибо они представляют собой крупный шаг вперед по пути улучшения взаимоотношений между СССР и Японией, правительства которых руководились в данном случае, желанием укрепить мирные и дружественные отношения между обеими странами. Пакт о нейтралитете предусматривает обязательство поддерживать дружественные отношения и взаимно уважать территориальную целостность и неприкосновенность СССР и Японии.

Пакт устанавливает, что в случае, если одна из договаривающихся сторон окажется объектом военных действий со стороны одной или нескольких третьих держав, другая договаривающаяся сторона будет соблюдать нейтралитет в продолжение всего конфликта.

Большое значение имеет декларация, которая в соответствии с духом пакта о нейтралитете представляет собой взаимное обязательство уважать территориальную целостность и неприкосновенность Монгольской Народной Республики и Манчжуру. Этим самым кладется предел всякого рода мелким пограничным конфликтам.

Прием тов. Сталиным министра иностранных дел Японии г-на Иосуке Мацуока

12 апреля тов. Сталин имел беседу по вопросам советско-японских отношений с министром иностранных дел Японии г. Иосуке Мацуокой, которого

Министр иностранных дел Японии г. Иосуке Мацуока в Москве

12 апреля в течение дня «Трехгорная мануфактура» им. Ф. Э. Дзержинского

Вечером г. министр присутствовал на спектакле «Три сестры» в Художественном Академическом театре Союза ССР им. А. М. Горького.

„Приветствуя пакт о нейтралитете и декларацию, мы выражаем твердую уверенность, что они послужат делу мира и установлению действительно дружественных отношений между СССР и Японией, делу дружбы между великими народами обеих стран“.

(Из передовой «Правды» за 14 апреля 1941 года).

Заключение пакта о нейтралитете между Советским Союзом и Японией

В результате переговоров, происходивших в течение последних дней в Москве между Председателем Совнаркома СССР и Народным комиссаром иностранных дел тов. В. М. Молотовым и министром иностранных дел Японии г-ном Иосуке Мацуокой, 13 апреля подписан

Пакт о нейтралитете между Советским Союзом и Японией, а также Декларация о взаимном уважении территориальной целостности и неприкосновенности границ Монгольской Народной Республики и Манчжуру.

В переговорах принимали участие тов. Сталин, а со стороны Японии — японский посол

Мацуока, 13 апреля подписан

Пакт о нейтралитете между Советским Союзом и Японией, а

ниже приводится текст Пакта и Декларации:

Пакт о нейтралитете между Советским Союзом и Японией

Президиум Верховного Совета Союза Советских Социалистических Республик и Его Величество Император Японии, руководимые желанием укрепить мирные и дружественные отношения между обеими странами, решили заключить Пакт о нейтралитете и для этой цели назначили своими уполномоченными:

Президиум Верховного Совета Союза Советских Социалистических Республик:

Вячеслава Михайловича Молотова, Председателя Совета Народных Комиссаров и Народного Комиссара Иностранных Дел Союза Советских Социалистических Республик;

Его Величество Император Японии:

Иосуке Мацуока, Министра Иностранных Дел, Юсюнами, Кавалера Ордена Священного Сокровища первой степени, и

Иосицугу Татекава, Чрезвычайного и Полномочного Посла в Союзе Советских Социалистических Республик, генерал-лейтенанта, Юсюнами, Кавалера Ордена Восходящего Солнца первой степени и ордена Золотого Коршуна четвертой степени,

которые, по предъявлении друг другу своих соответственных полномочий, признанных составленными в надлежащей и законной форме, договорились о нижеследующем:

Статья первая.

Обе Договаривающиеся Стороны обязуются поддерживать мирные и дружественные отно-

В. Молотов.

Иосуке Мацуока.
Иосицугу Татекава.

Декларация

В соответствии с духом Пакта о нейтралитете, заключенного 13 апреля 1941 года между СССР и Японией, Правительство СССР и Правительство Японии, в интересах обеспечения мирных и дружественных отношений между обеими странами, торжественно заявляют, что СССР обязуется уважать территориальную целостность и неприкосновенность Манчжуру, а Япония обязуется уважать территориальную целостность и неприкосновенность Монгольской Народной Республики.

За правительство Японии
Иосуке Мацуока.
Иосицугу Татекава.

В. МОЛОТОВ.

Отъезд из Москвы
министра иностранных дел Японии г. Иосуке Мацуока

13 апреля министр иностранных дел Японии г. Иосуке Мацуока выехал из Москвы.

На Ярославском вокзале г. министра провожали: заместитель Народного комиссара иностранных дел тов. С. А. Лозовский, зав. Протокольным отделом НКИД тов. В. Н. Барков, зав. 2-м Дальневосточным отделом НКИД тов. С. Е. Царапкин, а также состав японского посольства во главе с послом Японии г. И. Татекава, посол Германии г. Ф. В. Шулленбург, посол Италии г. А. Рocco, посланник Венгрии г. Ж. Криштофи, посланник Словакии г. Ф. Тисо, посланник Болгарии г. И. Стаменов, посланник Румынии г. Г. Гафенку.

Перед отходом поезда на вокзал приехали тов. И. В. Сталин и Председатель Совнаркома СССР и Народный комиссар иностранных дел тов. В. М. Молотов, которые попрощались с г. Мацуокой.

(ТАСС).

В Наркоминделе

12 апреля с. г. венгерский посланник в СССР г. Ж. Криштофи посетил заместителя Народного комиссара иностранных дел т. А. Я. Вышинского и по поручению венгерского правительства сделал заявление о мотивах, по которым венгерское правительство ввело свои войска на территорию Югославии, и выразил надежду, что эти действия Венгрии будут признаны советским правительством справедливыми.

На это заявление тов. Вышинский А. Я. дал следующий ответ:

Если это заявление делается для того, чтобы советское правительство высказало свое мнение, то я должен заявить, что советское правительство не может одобрить подобный шаг Венгрии. На советское правительство производит особенно плохое впечатление то обстоятельство, что Венгрия начала войну против Югославии всего через 4 месяца после того, как она заключила с ней пакт о вечной дружбе. Нетрудно понять, в каком положении оказалась бы Венгрия, если бы она сама попала в беду и ее стали бы рвать на части, так как известно, что в Венгрии также имеются национальные меньшинства.

Посланник обещал передать это заявление правительству СССР своему правительству.

О РАБОТЕ ПРОФСОЮЗНЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ ПО ВЫПОЛНЕНИЮ НАРОДНО-ХОЗЯЙСТВЕННОГО ПЛАНА НА 1941 г.

(Постановление XI пленума ВЦСПС по докладу тов. Н. М. Шверника)

Рабочий класс и трудящиеся Советского Союза добились в истекшем 1940 году новых успехов в социалистическом строительстве, которые обеспечили дальнейшее укрепление экономической и оборонной мощи советского государства.

План развития народного хозяйства СССР на 1941 год, одобренный XVIII Всесоюзной конференцией ВКП(б), устанавливает в качестве главной хозяйственной задачи дальнейший рост основных отраслей промышленности и всего народного хозяйства — металлургии, машиностроения, сельского хозяйства, транспорта и в особенности дальнейший рост производства чугуна, стали, цветных металлов, угля, нефти и максимальное развитие машиностроения всех видов.

XI Пленум ВЦСПС считает важнейшей задачей профсоюзных организаций в их работе по выполнению народно-хозяйственного плана мобилизацию широких масс рабочих, инженеров, техников и служащих на борьбу за дальнейший подъем промышленности и транспорта, за выполнение и перевыполнение плана развития народного хозяйства на 1941 год.

Профсоюзные организации должны активно вести работу по ликвидации недостатков в работе промышленности и транспорта, вскрытых XVIII Всесоюзной конференцией ВКП(б).

Задачи дальнейшего подъема промышленности и транспорта и развития народного хозяйства в целом требуют, чтобы профсоюзные организации решительно повернули свое внимание к вопросам организации труда и производства, к вопросам заработной платы, организациям социалистического соревнования.

Пленум ВЦСПС отмечает, что профсоюзные организации и в особенности центральные комитеты профсоюзов в своей повседневной работе не уделяют должного внимания нуждам и интересам промышленности и транспорта, не проявляют необходимой заботы о том, чтобы предприятия, шахты, железные дороги работали планомерно и без рывков и штурмовщины выполняли свои производственные планы.

Центральные, областные и фабрично-заводские комитеты неудовлетворительно руководят социалистическим соревнованием и стахановским движением и допускают немало бюрократических извращений, подменяя творческую инициативу рабочих и служащих парадностью и шумихой.

Профсоюзные организации плохо руководят работой производственных совещаний. Производственные совещания созываются нерегулярно, на их обсуждение не ставятся конкретные вопросы производства. Отдельные профсоюзные организации не проявляют необходимой настойчивости в проведении в жизнь принятых на производственных совещаниях предложений рабочих и инженерно-технических работников.

Многие профсоюзные орга-

низации и в особенности центральные комитеты профсоюзов недостаточно занимаются вопросами нормирования труда, организации заработной платы и терпимо относятся к извращениям и гнилой практике уравниловки в заработной пла-

те. Пленум отмечает неудовлетворительное состояние культурно-воспитательной работы среди членов профсоюзов и отрыв ее от производственных задач.

Пленум особо отмечает наличие невнимательного, а порой формально-бюрократического, отношения профсоюзных организаций к поступающим в профсоюзные организации предложениям рабочих, инженеров и техников об улучшении организации труда и производства, а также к сигналам с их стороны о безхозяйственности и неполадках.

Профсоюзные организации притерпелись как к этим, так и к другим недостаткам в работе и не принимают мер к их устранению.

Центральные комитеты профсоюзов не вскрывают недостатков в работе профсоюзных организаций, плохо руководят фабрично-заводскими и местными комитетами и передко сводят свою руководящую роль к поверхностным обследованиям и верхоглядским решениям.

В целях поднятия работы профсоюзных организаций на уровень требований, вытекающих из решений XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б) и плана развития народного хозяйства на 1941 год, XI Пленум ВЦСПС постановляет:

1. Обязать все профсоюзные организации покончить с имеющимися недостатками в своей работе, повернуть внимание к вопросам организации труда и производства, к вопросам заработной платы, организациям социалистического соревнования.

2. Пленум обязывает центральные, областные, фабрично-заводские и местные комитеты всемерно развертывать социалистическое соревнование рабочих и служащих на дальнейший подъем промышленности и транспорта, вскрытых XVIII Всесоюзной конференцией ВКП(б).

3. Пленум обязывает профсоюзные организации наряду с созывом общезаводских, цеховых, участковых и групповых производственных совещаний соизывать также производственные совещания по профессиям.

4. Центральные, областные, фабрично-заводские и местные комитеты в области заработной платы должны добиваться строгого и последовательного прове-

дения принципа материального поощрения хорошо работающих, большей оплаты квалифицированного труда сравнительно с неквалифицированным.

5. Центральные комитеты профсоюзов должны обобщать рабо-

тых комитетов по организации социалистического соревнования и развитию стахановского движения и распространять лучшие методы работы фабрично-заводских комитетов между всеми профсоюзными организациями.

6. Центральные комитеты профсоюзов должны обеспечить, чтобы фабрично-заводские и местные комитеты ежемесячно подводили итоги результатов социалистического соревнования и развития стахановского движения, вскрывали имеющиеся недостатки в этом деле и принимали меры к их устранению.

7. Пленум предлагает центральным, областным, фабрично-заводским и местным комитетам улучшить работу производственных совещаний, всемерно используя их для обмена производственным опытом и развития творческой инициативы рабочих, стахановцев, инженерно-технических работников для развертывания критики и самокритики недостатков производства.

8. Центральные, областные, фабричные, заводские и местные комитеты должны проявлять большую инициативу в деле улучшения организации труда на предприятиях промышленности и транспорта.

9. Центральные, областные, фабричные, заводские и местные комитеты должны обеспечить регулярный созыв производственных совещаний и обсуждение на них конкретных вопросов производства: о работе по графику, о полном использовании оборудования, станков, машин, о хозяйственном расходовании инструмента, материалов, топлива и электроэнергии, о внедрении приспособлений, повышающих производительность труда, о простоях и авариях, о браке и некомплектности продукции и так далее.

10. Центральные, областные, фабричные, заводские и местные комитеты обязаны вести более решительную борьбу с простоями и малейшими неполадками на производстве, настойчиво добиваться их устранения, добиваться, чтобы рабочим во время подвалились к рабочему месту материал, детали и инструмент.

11. Центральный комитет ВЦСПС обязывает профсоюзные организации наряду с созывом общезаводских, цеховых, участковых и групповых производственных совещаний соизывать также производственные совещания по профессиям.

12. Центральные, областные, фабричные, заводские и местные комитеты должны добиваться, чтобы каждое предложение, принятое производственным совещанием, дающее возможность улучшить работу и вскрывающее новые резервы для роста производительности труда, внедрялось в производство.

13. Центральные, областные, фабричные, заводские и местные комитеты в области заработной платы должны добиваться строгого и последовательного прове-

дения принципа материального поощрения хорошо работающих, большей оплаты квалифицированного труда сравнительно с неквалифицированным.

14. В этих целях профсоюзные

организации должны добиваться, чтобы введение премиальной системы для руководящих работников предприятий.

15. Пленум обязывает все профсоюзные организации добиваться ликвидации до конца гнилой практики уравниловки в заработной плате и решительно бороться против незаконных доплат к заработной плате за непроизведенную работу, являющуюся не чем иным, как расхищением государственных средств.

16. Фабричные, заводские и цеховые комитеты должны установить контроль за пересмотром устаревших норм выработки, своевременным введением новых норм выработки на рабочих, где проведены организационно-технические мероприятия.

17. Учитывая, что опытно-статистические нормы тормозят рост производительности труда, пленум обязывает профсоюзные организации добиваться замены этих норм техническими нормами выработки, обеспечивающими использование оборудования на полную мощность.

18. Пленум обязывает все профсоюзные организации повседневно заниматься вопросами заработной платы, знать состояние заработной платы не только в средних показателях по промышленности и транспорту, но и уровень заработной платы рабочих по профессиям и разрядам.

19. Пленум обязывает профсоюзные организации постоянно помогать рабочим и работникам в повышении их квалификации, помогать рабочим и работникам, не выполняющим норм выработки, овладевать техникой производства, стахановскими методами работы.

20. Пленум считает, что профсоюзные организации плохо борются за наведение элементарного порядка и чистоты в предприятиях и на железнодорогах.

21. Отдельные центральные и фабрично-заводские комитеты вместо борьбы за немедленное наведение чистоты и элементарного порядка встали на путь создания бригад и комиссий, стали организовывать рейды, походы и общественные смотры по чистоте с установлением премий и тому подобное.

22. Пленум обязывает профсоюзные организации добиваться от директоров предприятий и начальников цехов, чтобы были наведены и повседневно поддерживались чистота и элементарный порядок на предприятиях промышленности и транспорта.

23. Пленум обязывает профсоюзные организации добиваться у всех работающих нетерпимое отношение к грязи и бескультурью на производстве, профessionальное самолюбие за содержание в чистоте машин, станка и инструмента и чувство ответственности за сохранность социалистической собственности.

24. Пленум обязывает все профсоюзные организации усиливать свою работу по укреплению трудовой дисциплины, памятуя о том, что задача борьбы

с текучестью рабочей силы и прогулами является не кратковременной кампанией, а требует повседневной работы в массах.

25. Профсоюзные организации должны повседневно бороться, чтобы выполнить указание XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б) о полной ликвидации проголов.

26. Пленум обязывает профсоюзные организации улучшить культурно-воспитательную работу среди членов профсоюзов и в ближайшее время ликвидировать отрыв в работе дворцов культуры, клубов и красных уголков от производственных задач, стоящих перед предприятиями промышленности и транспорта.

27. Дворцы культуры, клубы и красные уголки должны так организовать свою работу, чтобы она способствовала развертыванию социалистического соревнования, развитию стахановского движения, улучшению качества продукции, укреплению трудовой дисциплины. Профсоюзные организации, дворцы культуры и клубы должны широко вести пропаганду лучших методов работы стахановцев, новейших достижений науки и техники в данной отрасли промышленности, показывать на конкретных примерах тот вред, который нарушители трудовой дисциплины и бракоделы наносят производству, а следовательно, и всему народному хозяйству.

28. Пленум отмечает, что отдельные профсоюзные организации еще до сих пор в рабочее время поручают рабочим и служащим выполнение общественных обязанностей, созывают в рабочее время различные совещания и заседания, чем подрывают дисциплину труда на предприятиях.

29. Пленум предлагает всем профсоюзным организациям покончить с подобной практикой и запрещает:

а) созыв на предприятиях и в учреждениях в рабочее время собраний, заседаний и всякого рода совещаний;

б) вызов в рабочее время рабочих и служащих;

в) снятие рабочих и служащих предприятий и учреждений для посылки их на проведение текущих кампаний или в командировку по шефским и тому подобным делам;

г) отвлечение в рабочее время рабочих и служащих предприятий и учреждений от их непосредственной работы для участия по поручению общественных организаций в обследовательских комиссиях и бригадах.

30. Установить, что рабочие и служащие предприятий и учреждений выполняют поручения общественных организаций только в нерабочее время.

31. Пленум считает, что для поднятия работы профсоюзных организаций на уровень требований, вытекающих из решений XVIII партконференции, необходимо улучшить также организационную работу профсоюзных организаций. Необходимо, прежде всего, улучшить (Окончание см. на 3 стр.)

Окончание постановления XI пленума ВЦСПС

руководство фабрично-заводскими и местными комитетами со стороны центральных комитетов профсоюзов.

Центральные комитеты профсоюзов обязаны изучать и хорошо знать работу всех фабрично-заводских и местных комитетов, оказывать им свое временную и нужную практическую помощь. Для этого ЦК профсоюзов должны усилить живую связь с местами, ликвидировать гастролерство при поездках работников ЦК союзов на предприятия и сосредоточить главное внимание на проверке выполнения фабрично-заводскими и местными комитетами решений руководящих профсоюзных органов, на изучении состояния профсоюзной работы и оказании практической помощи ФЗМК.

Пленум ВЦСПС выражает

твердую уверенность в том, что профессиональные союзы под руководством партии Ленина—Сталина добьются новых успехов в деле организации широких масс рабочих и служащих на борьбу за выполнение решений XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б) и плана развития народного хозяйства СССР на 1941 г., на борьбу за дальнейший рост экономического и оборонного могущества социалистического государства. Выполнение народно-хозяйственного плана на 1941 год обеспечит нашей стране дальнейшее продвижение вперед к осуществлению исторической задачи, поставленной товарищем Сталиным на XVIII съезде ВКП(б) — догнать и перегнать главные капиталистические страны также и в экономическом отношении.

Как я перестраиваю свою работу

До решения XVIII Всесоюзной партконференции, я работал в отрыве от территориальных партийных организаций, не имел никакой связи с горкомами и райкомами партии, т. е. стояла придерживались многих работники политотдела Тайгинского отделения.

Изучив доклад тов. Маленко-ва и решения XVIII партконференции я коренным образом перестроил свою работу. Сейчас план своей работы на линии я строю в соответствии с планами отделов пропаганды и агитации горкомов и райкомов партии.

В Ижморском районе я побеседовал с секретарем райкома партии тов. Пантелейевым и заведующим отдела пропаганды и агитации тов. Медведевым, организовали проверку работы станции, вскрыли ряд недостатков. Результаты проверки обсудили на совещании ботниками станции. В дальнее время все недостатки устранены, помещение вокзала выбелено и приведено в культурный вид, приведено в надлежащий порядок стрелочное хождение. При помощи райкома

оборудовали и привели в культурный вид красный уголок, где сейчас рабочие станции культурно проводят свой отдых.

Зав. отделом пропаганды и агитации Ижморского райкома партии для рабочих железнодорожников прочитал лекцию о международном положении.

Работая совместно с горкомами ВКП(б), мы добились улучшения агитационно-массовой и пропагандистской работы среди железнодорожников.

В первых числах апреля, по моей инициативе, бюро Ижморского райкома ВКП(б) заслушало доклад дорожного мастера тов. Миронова.—о ходе подготовки к водоборьбе,—приняло конкретное решение по устранению имеющихся недостатков на линии.

Работаю в тесной увязке и с другими райкомами и горкомами партии, это дает возможность глубже вникать в жизнь первичных парторганизаций на линии и своевременно устранять недостатки.

П. Замин, инструктор политотдела Тайгинского отделения.

ЗА ЧИСТОТУ И КУЛЬТУРУ В ЦЕХЕ

Грязь и культура понятия не совместимые на советских предприятиях. Несовместимы они потому, что большинство предприятий, в том числе и наше паровозное депо, частично отстроено вновь, а частично реконструированное советскими людьми, из советских материалов, оборудовано советскими машинами. Однако мы еще не привыкли содержать в чистоте то, что завоевано отцами и нам доверено, не привыкли культурно обращаться с механизмами, с оборудованием, а нередко и обращение друг с другом выходит далеко из рамок культуры иуважения друг к другу.

Мы нередко борьбу за чистоту цехов и рабочих мест проводим кампанией перед революционными праздниками и под час поверхности „лишь бы сбить большую грязь“.

Под полами подъемочного цеха в течение нескольких лет накапливалась грязь. В ямном депо на средней канаве ее скопилось столько, что пол лежал уже не на балках, а на грязи. Пришлось затратить несколько сот человеко-часов, чтобы убрать эту грязь, причем эту работу начали проводить после решений XVIII партконференции. А почему же рань-

ше об этом не думал комендант Клинуров? Да и мы руководители считали, что это не наше дело.

Из инструментальных ящиков слесарей комплексных бригад (у бригадиров тов. Толмачева, Верхоланцева, Чуенко и Барискина) было убрано грязи и отходов около 100 носилок. У таких слесарей, как Кусмарев, Ипполитова, Гайденко, Колкина, Левашева, Василькова и других, кроме грязи в ящиках буквально ничего не было. И у самого бригадира Верхоланцева в шкафу было больше отходов и грязи нежели запасных деталей.

Сборочные канавы, как система убирались от случая к случаю.

Изучая решение XVIII партконференции, мы быстро перестроились, поняли, что так дальше работать нельзя, навели порядок, убрали грязь, завели инструмент и, кажется, нужно было бы эти на-

чинания закрепить и работать в чистом помещении, хорошим инструментом. Однако стали быстро забывать надоминания тов. Маленкова, что задачу поддерживания чистоты и культуры на производстве мы обязаны решить немедля, как самую простую и элементарную, но в тоже время не терпящую никаких отлагательств.

Кое-где стала появляться грязь,

пыль с окон и верстаков не стирается, инструмент грязный кладется в ящики.

И не случайно проскальзывают брак, как например, на паровозе 20-2065 получилось горение буксового подшипника на пробной поездке, лишь потому, что вместе с подшивкой попала грязь, стружка, потому что слесари Сафонов В., Леончик Е. грязными руками делали подшивку.

Еще хуже дело обстоит по вспомогательным цехам подъемки, наведя показную культуру в цехе очень мало уделено внимания со стороны руководства

механического, заготовительного цехов состоянию рабочих мест и механическому оборудованию. Например, ярко в голубой цвет выкрашен ящик у строгальщика Воротникова, а в ящике у него куча грязи, инструмент не в порядке, такое же положение у фрезеровщика Морточкина, у долбенника Фомина, у бандажника Фатикова и ряда других.

Мастеровые загрязняют свое рабочее место мытьем рук у становков маслом, преступно расходуют смазочный материал, при чем, это делается на глазах у сменных мастеров и бригадиров. Нередко такие мастера, как Д'яченко, Шинкевич, Будко сами моют руки маслом здесь же в цехе. В тоже время масленки токарных становков под час бывают пустыми из-за отсутствия масла, а становок старый

Партийная жизнь

О методе работы кузнеца Тайгинского вагонного депо тов. Дорохова

Постановление бюро Тайгинского горкома ВКП(б) от 16 апреля 1941 года

Кузнец-стахановец Тайгинского вагонного депо тов. Дорохов П. С. в результате социалистического соревнования имени XVIII конференции ВКП(б) проявил замечательную инициативу по внедрению новых методов работы на штампах, что дало возможность значительно увеличить производительность труда в кузнечном цехе.

Тов. Дорохов применил метод работы на трех горнах, нагрев кусок железа в первом горне, он производит протяжку и без повторного подогрева делает штамповку детали, потом берет заготовку из второго горна, производит протяжку, штамповку и т. д.

При помощи такого метода, он к дню открытия XVIII партконференции довел производительность труда до 1248 процентов.

Вдохновленный решениями XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б) и готовясь к вступлению кандидатом в члены ВКП(б) тов. Дорохов упорно работал над усовершенствованием своего производства, над повышением производительности труда. В апреле довел производительность труда до 1920 процентов, сделав за смену 2150 гаек, контргаек и протянул 100 метров железа.

Тов. Дорохов с успехом передает свой опыт работы через стахановские школы, печать и индивидуальные беседы. Окончившие стахановскую школу кузнецы вагонного депо тов. Дорохова через печать, добиваясь внедрения его метода во всех кузнечных цехах предприятий.

5. Обязать партбюро и

руководству вагонного депо всемерно оказывать помощь тов. Дорохову в его дальнейшей работе.

6. Просить Новосибирский

обком ВКП(б) обязать политотдел Томской дороги организовать распространение метода

тov. Дорохова по всем отделениям Томской дороги.

Секретарь Тайгинского горкома ВКП(б) П. Мурашкин.

лев довел свою производительность до 900 процентов. Кузнецы паровозного депо тов. Липовцев, Яковлев увеличили норму выработки с 200 до 280—400 процентов.

Придавая огромное значение методу тов. Дорохову в деле повышения производительности труда, снижения себестоимости продукции бюро горкома ВКП(б) постановляет:

1. Одобрить стахановский метод тов. Дорохова.

2. Обязать первичные партийные организации паровозного, вагонного депо, дистанции пути и другие всемерно поддерживать инициативу тов. Дорохова и широко внедрять его метод работы среди кузнецов на всех предприятиях города.

3. Просить тов. Дорохова через стахановские школы, беседы и печать передать свой опыт работы кузнецам других предприятий.

4. Предложить партбюро и руководству вагонного депо всемерно оказывать помощь тов. Дорохову в его дальнейшей работе.

5. Обязать партбюро и руководству вагонного депо тов. Дорохова через печать, добиваясь внедрения его метода во всех кузнечных цехах предприятий.

6. Просить Новосибирский обком ВКП(б) обязать политотдел Томской дороги организовать распространение метода тов. Дорохова по всем отделениям Томской дороги.

Секретарь Тайгинского горкома ВКП(б) П. Мурашкин.

Перевыполняют техническую скорость

Машинисты кривоносовцы паровозного депо тов. Колядо и его спарщик тов. Долгополов водят поезда строго по наркомовской графику, систематически перевыполняют техническую

скорость на 3,1 километра. Эти бригады за март сэкономили уголь 7815 килограммов.

Машинисты пассажирского паровоза № 219-19 т. Гапеев и Колодезный добились перевыполнения технической скорости на 3,1 километра. Рапид вышел из строя, потому, что ослабли болты одной бабки и они не были замечены из-за толстого слоя на них масла и грязи. На новом „Рапиде“ масло вытекает из коробки скоростей в мусор.

Если убрать грязь из под становков, с окон, из ящиков, так ее не будете не менее тонны. Только у одной дефектоскопицы Ильиной и у кузнеца Цепелева можно вынести из их ящиков не один десяток килограммов грязи. У такого горе-руководителя филиала депо Юрьева, можно грязь вывозить с филиала возом.

Нарушают культуру в цехе работники 3 паровозного отделения в частности начальник по строительству тов. Петров. Ежедневно, плотники поправляют полы, чтобы заменить одну плаху в цехе плотники натешут кучу щепы, этот мусор за собой не убирают, а сваливают под пол, отчего нарастают целые горы щепы.

После побелки помещений окна приоткрываются плохо и нередко стоят не протертые по целым месяцам.

Много еще нужно сделать для того, чтобы наш цех стал культурным очагом. Проделанная работа по наведению порядка в цехе это еще начало большой кропотливой работы не только командиров, а всего коллектива депо и в первую очередь его передового коллектива коммунистов и комсомольцев.

О начальниках кольцевых маршрутов

19 октября 1940 года Л. М. Каганович в своем приказе № 279/Ц установил организацию кольцевых маршрутов, которые должны ликвидировать один из серьезных недостатков — это плохое использование подвижного состава.

С первых же дней партийная организация кондукторского резерва взялась за контроль выполнения этого приказа. Вместе с хозяйственником были разработаны мероприятия по выделению начальников кольцевых маршрутов.

Из своего состава партийная организация выделила на ответственную работу начальниками кольцевок 13 членов и 10 кандидатов ВКП(б) из числа лучших товарищ, которые на деле оправдывают доверие партийной организации.

Для того, чтобы постоянно быть в курсе работы кольцевых маршрутов, я как секретарь партбюро перед поездкой собираю кольцевиков и в товарищеской беседе заслушиваю их планы, как они хотят организовать свою работу на быстрее продвижение маршрута.

После беседы даю коммунистам партийное задание по проведению читок и бесед с бригадами, здесь же выдаю социалистические путевки. Проводя такую работу партбюро знает как доставился тот или иной маршрут, какие были задержки в пути, как разработала обслуживающая бригада. По возвращению коммунистов из поездки партбюро проводит с ними индивидуальные беседы и групповые консультации по изучению «Краткого курса истории ВКП(б)».

Хуже дело обстоит с проводниками служебных вагонов. Они плохо занимаются повышением своего политического уровня.

Такое положение дальше нетерпимо, в ближайшее время мы должны эту работу выправить.

Ф. Комягин.

По взятым на себя обязательствам к международному дню 1 мая, мы обязались навести по нашим цехам настоящую большевистскую культуру, для чего проводим работу в части культуры не только на производстве, но и ходим на квартиры к нашим рабочим и смотрим, как они живут, проводим беседы.

Эта работа показала, что кто не поддерживает культуру дома, тот допускает бескультурье и на производстве.

Слесари Леончик Е., Буторин, Кусмарев, Гамеза, Пустовой сжились с бескультурьем, имеют нарушение трудовой дисциплины и упорно не хотят наводить культуру и порядок в цехе и у себя дома.

Работу по внедрению культуры, чистоты мы будем продолжать со всей большевистской напряженностью, с таким расчетом, чтобы наш цех занял первое место не только по узулу, но и по Томской дороге. Для этого нужно сломить косность и наплевательское отношение к подъемке со стороны руководства депо и управления дороги, нужно на подъемке организовать душ, оборудовать цех гардеробами, дать деловые понятия рабочим о культуре внешнего вида не только цеха, но и лично себя.

Тризна, мастер подъемки депо Тайга.

Американские корреспонденты о германских танках нового типа

НЬЮ-ЙОРК, 13 апреля. (ТАСС). Бернский корреспондент газеты «Нью-Йорк таймс» сообщает, что немецкие войска, сражающиеся в южной части Югославии, используют новые танки, пригодные для операции в горах. Вес такого танка — 4 тонны. Экипаж танка состоит из 2 или 3 человек. Танк вооружен одной 47-миллиметровой пушкой и 2-мя 20-миллиметровыми пулеметами. Как передают, новые танки снабжены гусеницами и колесами на резиновом ходу. Скорость танка на гусеничном ходу составляет 40 км. в час, скорость на колесах — 80 км.

Заявление заместителя начальника штаба американской армии

ЛОНДОН, 13 апреля. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, прибывший 12 апреля в Лондон заместитель начальника штаба американской армии генерал-майор Арнольд 13 апреля заявил на пресс-конференции, что поток американских самолетов, моторов, пушек и бомб в Англию все больше увеличивается. Арнольд добавил, что США делают все возможное для того, чтобы добиться стандартизации всего авиационного оборудования с тем, чтобы оно подходило как для США, так и для Англии.

На греческом фронте

НЬЮ-ЙОРК, 13 апреля. (ТАСС). По сообщению афинского корреспондента агентства Ассошиэйтед Пресс, греческие и английские передовые отряды в северной части Греции 13 апреля отбили две небольших атаки германских войск. По имеющимся сведениям, германские войска в настоящее время прощупывают слабые места греко-английской линии обороны.

Как передает лондонский корреспондент агентства Ассошиэйтед Пресс, в военных кругах утверждают, что на обеих сторонах реки Морава, к юго-востоку от Белграда, югославские войска предприняли контратаки против германских частей. В ряде других секторов югославские войска отбили атаки противника.

Вступление Венгрии в войну с Югославией

БУДАПЕШТ, 12 апреля. (ТАСС). В опубликованном сегодня коммюнике венгерского генерального штаба указывается, что венгерские войска вступили на югославскую территорию и заняли местечко Дарда в Баранья, а также города Сомбор и Суботицу, находящиеся между Дунаем и Тисой.

Германские войска оккупировали Бардию

Корреспондент агентства Рейтер передает из Каира, что, по сведениям из хорошо информированных кругов, германские мотомеханизированные части вступили сегодня в Бардию, предварительно эвакуированную английскими войсками. Но сейчас происходят около Соллума и в районе Тобрука, который немцы обошли.

Бригада т. Толмачева идет впереди

Выполненная решения XVIII партконференции комплексная бригада тов. Толмачева дает прекрасные образцы в работе, ежемесячно перевыполняет план ремонта на 2-3 паровоза, снижая до нуля повторный ремонт.

Эта бригада поставила перед собой задачу — работать сегодня лучше чем вчера, а завтра работать лучше чем сегодня.

Бригадир тов. Толмачев своевременно контролирует работу каждого мастера, работает в тесной связке с мастером и приемщиком НКПС, на ходу устраняет все недостатки.

Ежедневно после работы проводит читки, беседы с рабочими, обсуждает итоги работы за день, а перед началом смены обсуждает заданный план.

В результате социалистического соревнования бригада тов. Толмачева за март задание выполнила на 145 процентов, в апреле отдельные паровозы на

ремонте стояли меньше нормы. Паровоз № 2750 отремонтировали за 1,4 суток, паровоз № 741-17 отремонтировали за 3,3 суток вместо нормы 4,5 суток.

Хорошо работают слесари кулисно-поршневой бригады тов. Данилович, Сатонин, Воробьев, буksовик тов. Файзуллин, дышловик тов. Ринников — выполняют задание на 200-250 процентов.

Включившись в предмайское соревнование эта бригада взяла обязательство выпустить из ремонта сверх плана 3 паровоза, дав высокое качество ремонта.

Стахановцы поставили перед собой основную цель — перевыполнить план по ремонту паровозов, ликвидировать брак и вывести Тайгинское паровозное депо из аварийных в передовые на Томской железной дороге.

В. Шмаков, цехпарторг подъемки.

Выполняют обязательства

Соревнуясь за достойную встречу 1 мая, смена № 3 технического осмотра ст. Тайга добивается новых производственных успехов. Поезда из парка отправляются точно по наркомовскому графику, нет задержек на перегоне.

Стахановцы смены показывают образцы в своей работе. Старший осмотрщик тов. Калугин не имеет ни одной задержки поезда, в его бригаде нет брака. Слесарь вагонник тов. Бакланов производит смену колесных пар за 40-50 минут вместо 1 час 30 минут.

В. Айкин.

9 апреля тов. Бакланов произвел замену колесной пары у пассажирского вагона без отцепки его от поезда, закончив всю работу за 27 минут.

Хорошо работает слесарь автоматчик тов. Грицков, он добился замены воздухораспределительных приборов за 10 минут вместо 25 минут по норме. Слесарь Совейко производит замену подшипников у американских вагонов за 10 минут вместо 30 минут.

М. Злодеева.

Клеймим позором дезорганизаторов производства

В подъемном цехе паровозного депо за девять с половиной месяцев допущено 126 нарушений указа Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня 1940 года. Эти дезорганизаторы нанесли большое поражение паровозному депо в выполнении программы по ремонту паровозов.

Отдельные «работники» на словах распинались за укрепление трудовой дисциплины, за выполнение производственной программы, а на деле оказались болтунами — дезорганизаторами производства и потянули за собой малоустойчивых рабочих.

От явленным дезорганизатором и болтуном оказался бригадир колесного цеха подъемного ремонта Силько, который лицемерил перед коллективом, пытался завоевать себе не заслуженный авторитет, а сам творил антипроизводственные дела. 9 апреля этот проходивший показал свое лицо, он напился пьяным и не вышел на работу.

От явленный дезорганизатор электросварщик Кожанов, который неоднократно нарушал трудовую дисциплину, второй раз нарушил Указ Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня, 8 апреля вышел на работу в пьяном виде и был отстранен от работы. Этот тунеядец долгое время оставался в здоровой рабочей семье и разлагал трудовую дисциплину.

Строгальщица Коскова, чернорабочий Голозубов система-

тически делают опоздания на работу. Котельщик Песков после очередного отпуска сделал прогул на целые сутки, котельщик Поткин 10 апреля вышел на работу пьяный.

Чернорабочий Колебин 2 дня не явился на работу и чтобы отвечать перед судом ни одному, он умышленно споил слесаря Буторина, который 8 апреля сделал прогул. Токарь механического цеха Злобич в ночь на 11 не вышел на работу.

Стахановцы и ударники подъемного цеха тт. Толмачев, Лунев, Сафонов, Колесов, Балахнин, Балахонов и другие на рабочем собрании заявили: «Эта черная плеяда тунеядцев, воров рабочего времени, оставшихся подонков капиталистического охвата своими прогулами только за 10 дней апреля нанесла громадные убытки государству, очернила честь всего коллектива подъемки, подорвала авторитет нашего депо.

Мы осуждаем этих дезорганизаторов, саботажников, они недостойны носить звание советского рабочего».

Стахановцы и весь коллектив подъемного цеха жестоко осудив прогульщиков — дезорганизаторов производства, взяли обязательство еще шире развернуть предмайское соревнование, перевыполнить государственный план по ремонту паровозов и выпускать продукцию только отличного качества.

И. Тризна, В. Шмаков.

Токарно-механический цех депо железной дороги имени Дзержинского (г. Тула) производственную программу ежемесячно выполняет на 200 процентов.



Групппарторг В. В. Денисов (слева) и бригадир комсомолец Д. Ф. Сидоров. Его бригада производственные задания выполняет на 200 процентов.

Домохозяйки-активистки

Домохозяйки-активистки кондукторского резерва вместе с коллективом кондукторов включились в предмайское соревнование.

Сейчас женщины произвели смотр состояния сигналов, на вели чистоту и порядок в комнатах отдыха.

Для овладения техническим минимумом создан кружок по изучению правил технической эксплуатации, в котором занимаются 18 домохозяек.

Хорошо занимаются тт. Суворова, Уланова, Корчуганова и другие. Они хорошо изучили решения XVIII партконференции и постоянно помогают в работе кондукторскому резерву, борясь за его первенство в соревновании.

М. Злодеева.

Суд над расхитителями социалистической собственности

Заведующий магазином Кузбассспротторга на Кузельском лесопункте Холопцев и продавец этого же магазина Холопцева систематически занимались хищением государственных средств и товаров из магазина.

Из поступавших товаров для снабжения рабочих Холопцевы брали себе самые лучшие товары, при помощи портных у себя на квартире шили костюмы, платья, пальто и через своих знакомых и портных продавали на сторону по специальным ценам.

При аресте на квартире у Холопцевых изъято 215 метров мануфактуры, 7 мужских костюмов, 4 пальто, 2 стеженных одеяла, 17 мужских и женских рубашек и денег спрятанных в одеяло 3165 рублей.

Народный суд города Тайга приговорил Холопцева Федора к лишению свободы сроком на восемь лет. Холопцеву Татьяну (жена Холопцева) к лишению свободы сроком на шесть лет, с конфискацией всего имущества принадлежащего Холопцевым и поражению в правах на пять лет каждого.

Особая рассеянность

Завхоз Тайгинской горбольницы Сорокожерев готовился к какому-то семейному торжеству. Сослуживцы заметили, что он ходил по кладовым и складам с озабоченным лицом. Он осматривал и ощупывал инвентарь, что то шептал ихмурился.

Через несколько дней неизвестно куда исчез принадлежащий больнице чугунный котел.

Сорокожерев уже не хмурился, а улыбался. Когда его спросили: — Где котел? — Он ответил.

— Его мыши наверное съели...

Между тем котел был просто продан за 76 рублей. Покупателем явилась артель «Путь Ленина», продавец — Сорокожерев.

Деньги он положил в свой бумажник.

Но день семейного торжества еще не наступил. И Сорокожерев готовился к нему, не считаясь ни с какими статьями уголовного кодекса.

Он являлся в торговые организации и говорил:

— Для питания больных нужны яица. Они так полезны для здоровья...

В другом месте требовал:

— Дайте для больных реня...

Забравши себе этих продавцов на 102 рубля Сорокожерев, весело говорил:

— Можно работать завхозом городской больницы!

Сейчас, когда Сорокожерев поймали с поличным, он склонен обяснять присвоение денег за проданный котел и сданные за счет больных продукты — рассеянностью. Не возражаем против этого. Есть люди, которые путают собственный карман с государственным. Но эта рассеянность осознана. Точная формулировка дана в статье 109 уголовного кодекса.

Е. Попов.

Ответ. редактор С. Лобанов.

С 21 по 27 апреля

В кино-театре им. Крупской

пойдет новый звуковой художественный фильм

ВАЛЕРИЙ ЧКАЛОВ

Автор сценария — герой Советского Союза БАЙДУКОВ.

В главных ролях:

В роли И. В. Сталина — артист Геловани,

в роли С. Орджоникидзе — заслуженный артист РСФСР

орденоносец Межинский.

В роли В. П. Чкарова — заслуженный артист РСФСР

Белокуров

Производится предварительная продажа билетов.

Дирекция.

В клубе им. Ленина

17 и 18 апреля демонстрируется большой исторический звуковой фильм

СУВОРОВ

Начало сеансов: 6-30, 8-30, 10-30 вечера

17 и 18 апреля в кино-театре им. Крупской

демонстрируется звуковой фильм

ИСТРЕБИТЕЛИ

Начало сеансов: 6-30, 8-30,

10-30 вечера

Тираж 3000 экз.